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Warszawa, 10 kwietnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: zapytania numer 2347 w sprawie regionalnych biur handlowych Polskiej Agencji 
Inwestycji i Handlu

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie numer 2347 posła na Sejm RP Łukasza Schreibera, w sprawie 
otwarcia przez Polską Agencji Inwestycji i Handlu (PAIH) regionalnych biur handlowych, 
przedstawiam następujące informacje.

Na wstępie pragnę poinformować, że Regionalne Biura Handlowe (RBH) powstały w celu 
wsparcia polskich firm zainteresowanych międzynarodową ekspansją. RBH działając 
na szczeblu regionalnym mogą skuteczniej określić potrzeby eksporterów oraz efektywniej 
wspierać firmy z sektora MŚP. 

Główne cele RBH to:

 rozpoznawanie potrzeb biznesowych przedsiębiorców zgodnie ze zdefiniowaną 
strategią PAIH i aktywne dostosowywanie do nich usług PAIH;

 udział w proaktywnym pozyskiwaniu polskich przedsiębiorców do współpracy
i wspieranie ich działań, w tym udzielanie przedsiębiorcom informacji o dostępnych 
instrumentach wsparcia eksportu;

 budowanie długotrwałych relacji z przedsiębiorcami i lokalnymi partnerami 
biznesowymi, identyfikowanie i pozyskiwanie zagranicznych partnerów 
biznesowych dla polskich przedsiębiorców;

a także budowanie synergii we współpracy z samorządami i innymi Interesariuszami PAIH 
w regionach (jednostki samorządu terytorialnego, Centra Obsługi Inwestora i Eksportera, 
Specjalne Strefy Ekonomiczne, parki naukowo-technologiczne, agencje regionalne oraz inne 
podmioty z otoczenia biznesu), z administracją publiczną i partnerami. W realizacji swoich 
zadań PAIH liczy na współpracę z władzami samorządowymi regionu, jak również 
z instytucjami otoczenia biznesu. 

Rozwój sieci Regionalnych Biur Handlowych został ujęty w projekcie strategii PAIH. Proces 
ten jest rozłożony w czasie i uwzględnia analizy gospodarcze wykorzystywane 
w uzasadnieniu tego działania. Proces ten jest także zależny od posiadanego budżetu, 
umożliwiającego optymalne ekonomicznie wydatki na ten cel, z tego względu cenne jest 
zaangażowanie i wsparcie władz jednostek samorządu terytorialnego.

PAIH zakłada powstanie biur regionalnych (RBH) we wszystkich miastach wojewódzkich 
w Polsce, a w regionach z dwoma stolicami, jak w przypadku województwa kujawsko-
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pomorskiego, mają powstać po dwa biura. W przypadku Torunia otwarcie biura nastąpi 25 
kwietnia br.

Jednocześnie informuję, że w sprawie utworzenia biura PAIH w Bydgoszczy prowadzone 
były rozmowy z wiceprezydentem miasta panem Łukaszem Krupą. Informacje na temat 
planów uruchomienia RBH w Bydgoszczy przekazano na początku br. do przewodniczącego 
Stowarzyszenia Metropolia Bydgoska. Rozmowy z wiceprezydentem miasta przewidują 
efektywne zakończenie procesu uruchomienia RBH w Bydgoszczy, które planowane jest 
w drugiej połowie maja 2025 r.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Baranowski

Podsekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, 
informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii 
z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: 
kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRPiT/SkrytkaESP, adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-29007-
EFSHR-25. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Rozwoju Inwestycji.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku 
z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin 
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pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub 

działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, 
które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na 
żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT 
przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister 
Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy 
systemów informatycznych i usług IT oraz telekomunikacyjnych, 
operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one 
zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy 
z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. 
z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach 
ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, 
ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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